

第四週：Caution（警告）

■ 經文：約書亞記7：1—4

■ Begin at the End：

幫助學生了解對於想要實現異象的人而言，往往會遭遇使人失去異象的誘惑，並幫助他們努力克服這些誘惑。

■ 背經

「就要脫去你們從前行為上的舊人，這舊人是因私慾的迷惑漸漸變壞的。」（弗4：22）

■ God Thinks

* 主日講道時，請參考。

[主題說明]

二月的「Say Note」主題是「異象」。這個月，我們一起探討關於異象的內容。基督徒的異象並非來自我們的計劃或想法，而是神所賜的。因此，在人生旅途中，我們能夠每天以積極、主動的態度朝著異象邁進，並從中獲得力量與盼望。

然而，在實現這些異象的過程中，我們會遭遇一些不良的誘惑。正因為這些誘惑，我們有時會在實現異象的道路上感到挫折和困難。然而，青少年時期是一段透過訓練來超越誘惑，向著神的異象邁進的重要時光。

因此，我們需要在神的話語中，思考並訓練如何在實現異象的旅程中勝過誘惑。透過今天的經文，我們應當反思自己的生命，學習如何克服誘惑，並再次朝著異象的方向、朝著神的計劃前行。

[背景說明]

約書亞記第七章與第六章以色列人征服耶利哥城的輝煌場面形成了鮮明對比。第七章以一個不祥的記述開始：「以色列人在當滅的物上犯了罪」（1節）。這一章清楚揭示這種罪行給以色列百姓帶來的結果。

在描述艾城戰爭之前，作者首先透過探子的報告，顯示艾城原本是一座很容易征服的城市（3節）。然而，戰爭的結果卻出乎意料，甚至連約書亞都無法理解。經文透過他的痛苦反應呈現了這種難以置信的情況。

神清楚地揭示事態如此發展的原因。艾城戰爭失敗的直接原因是亞干的罪行。然而，絕不可忽視的另一個次要原因是約書亞的輕率。在戰爭時，出征前尋求神的旨意並得到神的引導是基本的常識，然而約書亞和以色列百姓因為陶醉於耶利哥戰役的勝利，在艾城戰爭中並未尋求神的旨意。

如果他們在出征前誠心尋求神的旨意，那麼神很可能會禁止他們出征，也就不會經歷這樣屈辱的失敗。在這件事中，我們可以學習到基督徒在每件事情上應有的基本態度，就是無論做什麼事，都應在行動之前，謙卑地尋求神的旨意。

[經文解釋]

異象從神而來。透過我們的生命彰顯的神旨意，這就是異象。因此，跟隨異象的生活，就是遵循神的話語和應許的生活。即使現在看不見清晰的目的地，但按照神的旨意過每一天，就是邁向異象的道路。

約書亞和以色列百姓正是朝著異象邁進的人，因為他們追隨神的引導，向著神應許賜給他們的迦南地前進。對於朝著異象邁進的人，神的能力會彰顯出來，他們也將經歷奇妙的勝利。

在約書亞記第六章中，記載了以色列百姓征服耶利哥城的故事。耶利哥位於進入迦南地的要道上，在軍事上具有非常重要的地位。耶利哥城擁有高大的城牆，根據研究顯示，那裡的城牆是雙層結構，高約3.4公尺，而且足夠堅固，甚至在城牆上建有房屋。以色列百姓站在耶利哥城前，或許會覺得自己與對方相比顯得非常渺小。然而，這場戰爭因著神的幫助，最終以以色列百姓的勝利告終（6：20）。凡是跟隨神旨意的道路，必有神的幫助與引導。因此，對於致力於實現異象的人來說，最重要的問題就是是否全然遵循神的旨意。

以色列百姓在耶利哥城經歷了一場戲劇性的勝利，但隨後卻遭遇意想不到的失敗。他們在艾城戰役中被擊敗，而艾城與耶利哥相比小得多（7章）。艾城是一座非常小的城市，探子從艾城回來後報告說，以色列人不需要全軍出動，只需派兩千至三千名士兵就能攻下這座城（3節）。然而，以色列百姓未能攻下這座小城，反而遭遇了失敗。

以色列人在艾城戰役中失敗，是因為他們沒有遵守神的話語。對於經歷了四十年曠野生活的以色列百姓而言，耶利哥城的珍貴物品看起來格外華麗而美好。此外，耶利哥城的勝利是他們在迦南地的第一場勝利，他們或許希望從這次勝利中獲得一些戰利品。而亞干未能抗拒這樣的誘惑。他無視神吩咐將耶利哥城所有物品毀滅的命令，反而被城內的美麗物品和昂貴財寶所吸引，最終違背了神的旨意。

在我們邁向異象的旅程中，必然會面臨各種誘惑。與朋友相處時，我們常會遇到與神旨意不符的行為誘惑。例如在考試期間，有時會覺得去圖書館或補習班學習比參加主日禮拜更好。然而，我們必須牢記：作為追隨異象的人，我們應該意識到這些是誘使我們跌倒的誘惑，並且必須勝過它們。這些事情正是試圖使我們遠離神旨意的誘惑。

*請參考2月號《清晨國度》P100—101

■ We Talk

- 透過上週的調查和研究，來了解屬靈前輩在青春期時的生活情況，看看他們曾面臨哪些誘惑，以及如何克服這些誘惑。

輔導、傳道

請強調實現異象的過程並非總是一帆風順，途中會有誘惑和困難，任何人都有可能因為誘惑而失敗，這是很正常的事情。同時，請提醒學生，重要的是在經歷失敗之後，如何看待這些失敗的經驗，以及在神面前保持正確的態度。

- 為了實現神賜給我的異象，我需要克服哪些誘惑？

輔導、傳道

對於在曠野生活了四十年的以色列百姓而言，戰利品可能是最大的誘惑。誘惑往往會攻擊我們最軟弱的部分。請引導學生思考自己最軟弱的地方是什麼，如果因此經常面對某些誘惑，請圍繞這些主題進行分享和討論。

■ I Tune

Overcome!

the temptation.